

她从不让学生写家庭作业,但是学生的成绩非常好;她从不逼学生练字,但是学生的字写得很漂亮——

难道这位老师会魔法?

□记者 杨寒冰 实习牛 谷笑飞

1 最珍贵的礼物送给小学老师

她是一名退休教师,虽然已经不在教学一线工作,但是,她的一些教育理念、教育方法依然值得我们学习。

前不久,70岁的杨翎老师接到一个学生的电话:“杨老师,我要送您一份礼物。”

杨老师说:“只要你好就行了,我不要礼物。”

学生说:“我的这份礼物与众不同,杨老师你一定要收下。”

几天后,礼物收到了——是“嫦娥三号”的模型。送礼物的学生叫潘晨,是一名博士,他参与了“嫦娥三号”的发射。这个模型,是单位发给他的纪念品。他把珍贵的纪念品寄给了自己的小学老师——杨翎。

杨翎曾经在西工区唐宫西路小学等多所学校任教,她教过的学生,过年聚会时总不忘请她出席。

郭治辉是杨翎的一名学生的家长,看到潘晨他们那些已经年过三十的学生仍然对自己的小学老师念念不忘,他很好奇。于是,他好奇地问了一名学生,学生说出了原因:“杨老师教我们时,我们玩的时间比学习的时间长,她从不让我们写家庭作业,但是,我们的考试成绩非常好。她关心每一个学生,我们全班没有‘差生’,小学6年,是我们一生中最快乐、最幸福、最难忘时光。”

2 把语文课上成故事课

杨翎说:“小孩子就像水,你引着他向东,他就向东,你引着他向西,他就向西。你上课吸引了学生的注意力,他就能听得好,课后就没必要写作业。”

杨翎的同事黄柏林说,杨翎老师的学生听课效率高有两个原因:一是杨老师课前准备充分,课堂有吸引力;二是她讲课投入,吸引学生。

为了在课堂上吸引学生的注意力,杨翎每天都在思考。无论是吃饭、看电视、聊天,她的手边总少不了一个记事本和笔,只要有一点点关于教学的感悟或灵感,她就立马记下来,有时,半夜里突然有了灵感,她也会马上起身记在本上。

了解教材、了解学生,加上平日的感悟,杨翎讲起课来得心应手,一环扣一环,让学生不得不集中注意力。

如杨老师讲《王冕学画》,她会提前把课文涉及的图画、生字整理出来,用大大的白纸呈现给学生。

3 人有脸面 字有“长相”

杨翎所教的学生,不仅考试分数高,而且卷面干净、整洁,字写得非常漂亮。据介绍,学生的试卷,许多年后,校长还一直保存着。

怎么能让全班学生的字都写得漂亮呢?杨翎说:“学生的字,就是老师的字。”小学生爱模仿老师,老师先得把自己的粉笔字写漂亮,板书时,一笔一划,认真工整,用楷书呈现。

人有脸面,字有“长相”,“五官”(间架结构)一定要搭配和谐才够美,汉字特有的间架结构,要让学生了解。

每次教学生写生字时,杨翎会告

上课时先讲故事,然后,教生字。对于低年级的学生,杨老师并不满足于只让他们认字。教完生字后,她会问学生,谁会用这个字组词?当学生争先恐后发言组词后,她继续问学生,谁能用所组的词说一句话?学生们纷纷发言,然后,她再问学生,谁能讲一个故事?把刚才那句话用到故事里……

说到上课时的状态,黄柏林开玩笑说:“杨老师看见学生,简直是满面春风,两眼放光。”

课间,杨老师会把所有的学生赶出教室玩。放学后,不布置作业,还是让他们玩。个别上课时不太专心,学习效果不好的学生,杨老师会把他们留下来,给他们开“小灶”,用较短的时间把当天的漏洞补上。

天天无遗漏,成绩自然好。杨翎说,当年,她教的二年级学生,期末考试,语文平均98分(满分100分),数学平均117分(满分100+20分选做题),全区排第一。

诉学生,这个字的点、撇、捺、钩等分别应该在什么位置,然后再让学生在课堂上练习,她会随时走到学生身边,进行辅导。

杨翎说,学生可能当时写不好,但老师要把字的间架结构告诉他,只要结构搭配和谐,以后慢慢练习,自然能把字写漂亮。

黄柏林说,杨老师教的学生,从小学升入不同的初中后,大多数表现出色,成了学生干部。

一名初中老师介绍,杨老师所教的学生不仅成绩好,在体育、音乐、美术方面均表现出色,而且习惯好、懂礼貌。



留学课堂

雅思阅读临考注意事项



新东方外部阅读写作名师杨华夏

雅思阅读考试时间紧、题量大、题型多一直是阻碍考生获得高分的重要原因。新东方老师给即将上阵的考生们一些临考建议,希望大家都能发挥出自己的真正水平,取得理想的成绩。

把握时间

雅思阅读考试要在60分钟做完3篇文章,包括涂答题卡的时间。正确的时间分配为20分钟一篇,可根据难度系数适当调整。建议考生通过浏览3篇文章标题,按照自己对话题的熟悉情况对3篇文章的难易程度进行定位,对自己把握比较大的文章留足时间,有助于提升正确率。但每一篇文章原则上最多不超过25分钟,否则考生没有办法有效完成40道题。

雅思阅读还需要精读和泛读相结合。文章中的信息有主次之分,那些与考题相关的信息才是考生需要精读的内容。提醒基础较好的同学不要为了正确率用全篇精读的方式去完成题目,这样的话就很难在规定时间内完成所有题目。

最后,要留涂写答题卡的时间,涂写答题卡的时间也包含在一个小时里。建议考生分篇填写答案。完成一篇之后就把手涂在答题卡上,避免最后来不及涂写答题卡的情况出现。

正确的做题顺序

雅思阅读考试题型相对较多,正确的做题顺序可以帮助考生有效完成题目。

一般来说,建议考生按照从大意题到细节题的做题顺序完成整篇试题。也就是说,在考试过程中,如果考生遇到“List of Headings”这种标准的大意题,当然是需要最先完成的。而其他细节题在考生对于文章大意有所了解的前提下完成会很容易定位。在此需要特别说明的是配对题,配对题是考试中较难的题,建议考生完成其他题目后再去完成,这样考生对于文章的结构和各段的大意都有比较清晰的了解,在此基础上再去完成配对题会节约很多时间,正确率也会有所提升。

更多留学问题请致电

0379-62688117

新东方留学学习旗舰中心(通济街与政和路交叉口天元商厦四层)

揉揉搓搓玩黏土

□开欣

8月3日上午,洛阳面塑艺人梁建成应邀来到新区家长群(QQ:283470009),与30多名孩子和家长共度一段玩纸黏土的美好时光。

梁老师指导小朋友们制作红辣椒、小飞鸟、大白兔……生动活泼的造型和手感特别的纸黏土激发了小朋友们的兴趣,他们和爸爸妈妈围坐在一起,认真地创作自己心目中的作品。

梁老师的到来吸引了近20组家庭的热情参与。几块黏土,带给孩子的不仅是90分钟的童趣时光,而且是一种新的体验。

洛阳中意科技园与意大利都灵理工大学签订合作协议

□记者 崔宏远

8月1日,洛阳中意科技园举办了意大利红酒展。意大利Alba红酒研究院院长雷纳托帕里西奥、意大利工业联合会国际合作部负责人阿尔贝托高索出席并参加了活动。

据了解,中意科技园的建立,

旨在推动洛阳与意大利都灵理工大学在技术转化和人才培养等方面的合作,引导中意企业开展跨国投资和研究。“中意双方合作,对两国文化的碰撞和国际优秀人才的培养具有重要意义。”雷纳托帕里西奥说。